

省教育厅等六部门发布《实施方案》 进一步深化高考加分改革工作

据交汇点 为进一步促进高考公平,实现高考精准加分,根据《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》和教育部等五部委关于深化高考加分改革等有关文件精神,结合我省实际,经省委、省政府同意,并报教育部备案,省教育厅、省委统战部、省民委、省公安厅、省台办、省退役军人事务厅等六部门联合印发《江苏省进一步深化高考加分改革工作实施方案》。

(以下简称《实施方案》)。

深化高考加分改革坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持全面贯彻落实党的教育方针和中央有关决策部署,坚持树立正确的价值导向,进一步完善我省普通高校考试招生制度,着力解决社会反映较为强烈的突出问题,进一步保障教育公平,努力促进实现学生成长、国家选才、社会公平的有机统一。

《实施方案》主要内容为:烈士子女,

录取时加20分投档;在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人,录取时加20分投档;归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生(含台湾户籍考生),录取时加5分投档;自主就业的退役士兵,录取时加10分投档。同一考生如符合多项增加分数投档条件的,取其中幅度最大的一项分值,且不得超过20分。所有高考加分项目及分值均不得用于不安排分

省分专业招生计划的招生项目。

《实施方案》明确了各类加分资格考生的审核责任主体单位。其中,归侨、华侨子女、归侨子女考生和台湾省籍考生加分资格由省委统战部组织审核;台湾户籍考生加分资格由省台办负责审核;烈士子女、在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人和自主就业的退役士兵考生加分资格,由退役军人事务部门负责审核。

近期,一些关于疫苗的谣言出没于微信朋友圈,专家提醒——

新冠疫苗当打则打 别被这些谣言误导

新年伊始,新冠疫苗全民免费接种的好消息,驱散了凛冬的严寒。可相关谣言也随之而起,出没于微信朋友圈。

此外,上个月还有一些“新闻”抓住了大家的眼球:东京奥运会将于2032年举办、交通银行客户信息在暗网被贩卖、喝茶能预防新冠肺炎……这些传闻究竟是真是假?

接种mRNA新冠疫苗会变转基因人?
真相:mRNA疫苗无法进入细胞核

上个月,一段聊天记录在网上热传:mRNA新冠疫苗可以通过逆转录,将病毒的基因插入人体染色体,接种者将因此变成转基因人。

除了灭活疫苗,全球获批上市的另一种新冠疫苗就是mRNA疫苗。

mRNA疫苗技术始于1989年,此前该技术主要被应用于癌症病人,这是该技术首次在传染病预防领域被大规模使用,在研mRNA新冠疫苗基本采用新冠病毒刺突S蛋白作为抗原,通过纳米载体技术将mRNA疫苗包裹在纳米颗粒中,具有产品设计速度快、投入实验研究早等优势。

科学研究发现,今天的人体基因组中,有约8%的基因来自病毒,而具有这类能力的病毒,就是古老的逆转录病毒。

“新冠病毒是RNA病毒,但不是‘逆转录RNA病毒’,所以新冠病毒的基因不会被整合到人体染色体

中,这是常识。”美国宾夕法尼亚大学医学院病理及实验医药系研究副教授张洪涛指出,mRNA疫苗的纳米微粒载体,只是将病毒的基因片段送入细胞质,根本不进入细胞核。连细胞核都不能进入,怎么会有机会被整合到人的基因组里呢?

这样看来mRNA新冠疫苗会制造转基因人的说法,缺乏科学依据,根本就是无稽之谈。

可短信预约接种新冠疫苗?
真相:纯属引导付费的诈骗信息

新冠疫苗全民免费接种的消息振奋人心,然而,以疫苗预约接种为诱饵,电信诈骗分子却趁机设下新骗局。多地群众近日收到署名为“疾管中心”的短信,称“新冠疫苗可预约接种”并附上预约链接,引导居民点击缴费。一时间,假借官方机构名义、时间有误、网址不明的诈骗接种信息,开始在微信朋友圈、微博等社交平台传播。

对此,浙江绍兴反虚假信息欺诈中心提示,短信内的网址链接带有木马病毒,公众进入填写身份证号、手机号、银行卡等信息会被套取银行卡验证码,从而导致账户内资金被盗。据悉,北京、四川、浙江等地疾控中心或公安机关,已经相继发布紧急通报辟谣。

当前,全国新冠疫苗免费接种工作正在稳步推进。根据国家卫健委消息,截至1月13日,我国新冠疫苗接种已超1000万剂次。在此前的新闻发布会上,国家医疗保障局和国家卫健委相关负责人表示,新冠病毒疫苗为全民免费提供,接种费用将由医保基金和国家财政共同负担,居民个人不负担费用。

疫苗接种工作与公众健康息息相关,关系整个防控大局,谁先打、何时打、去哪打,应该严格依照国家部署。中国互联网联合辟谣平台指出,相较于以往种种电信诈骗套路,设置“新冠疫苗预约”骗局,利用公众对疫苗接种的迫切心理,更加具有迷惑性。平台也提醒,在做好冬季防疫工作的同时,大家还要提高反诈骗意识。

喝茶可预防新冠肺炎?
真相:只是体外实验,体内效果未被证实

继吃蒜、喝酒预防新冠肺炎被辟谣后,上个月网上热传喝茶可预防新冠肺炎:90%的新冠病毒一分钟就被茶水杀灭,99.9%的新冠病毒10分钟就被茶水杀灭。相关文章还附上了一段广东省人民医院胸外科主

任医师乔贵宾的短视频来验证此结论。

对此,乔贵宾直呼招架不住,不得不站出来辟谣。“有的媒体把我讲的内容掐头去尾,只是留下了日本人研究的内容,就想说明茶水能杀灭新冠病毒,其实这是不现实的,我认为这属于谣言。”乔贵宾在其个人微博中写道。

事情源于去年11月30日,日本奈良县立医科大学发布文章,提及一项研究“不同茶对新型冠状病毒的灭活效果”,文章结论强调,本次研究未能验证可以通过喝茶达到预防感染新冠病毒的效果。

“‘茶水能杀灭新冠病毒’的研究是在试管内进行的,换句话说这只是个体外实验,当然不能直接推导出‘喝茶能杀灭新冠病毒’,后者已经是体内实验结果了。”乔贵宾劝大家不要轻信这个谣言。

国家应急防控药物工程技术研究中心研究员钟武指出,截至目前,没有体外细胞水平上、动物体内实验的抗病毒数据或临床试验数据以及剂量关系等完整的循证证据可以证明,光靠喝茶就能预防或治疗新冠肺炎,大家仍需严格做好个人防护措施。

“预防新冠肺炎,最靠谱有效的方式,就是戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集、保持社交距离!”乔贵宾强调。

东京奥运会延至2032年举办?
真相:官方决定于2021年夏天举办

近来网上传言,由于新冠疫情进一步加剧,东京奥运会将转至2032年举办。其实,早在去年九月份时,这条“消息”就已被制造出来了,近来反复的疫情使其“复出”。

东京奥运会的时间本来已顺延一年。去年3月30日,国际奥委会官方发布声明称,原定于2020年7月24日至8月9日期间举行的东京奥运会,将于2021年7月23日至8月8日举行;东京残奥会将在2021年8月24日至9月5日举行。

事实上,东京奥运会改到2022年举办的的消息从未得到官方确认。相反,官方多次强调有信心于2021年7月23日至8月8日举办奥运会。1月11日,国际奥委会新闻发言人在接受记者采访时表示,国际奥委会将与日本一道,继续全力以赴让东京2020年奥运会和残奥会在今年夏天安全成功地举办。1月12日,东京奥组委首席执行官武藤敏郎表示,关于东京奥运会取消或者推迟到2024年甚至2032年的消息都是假新闻。当天,东京奥组委主席森喜朗承诺,东京奥运会和残奥会将在今年夏天如期举行。

据新华网



近期,不少下台的特朗普政府高官完成了私营部门再就业——

揭秘“旋转门”背后的美国“权力密码”

国际观察

被美国媒体冠名“史上最差国务卿”的蓬佩奥卸任后有了新去处——加入华盛顿保守派智库哈德逊研究所。与他相似,不少下台的特朗普政府高官都迅速完成了在各个私营部门的再就业。这种政府机构与私营部门间的“旋转门”现象,已演变成美国权力关系网中司空见惯的政治生态,折射出金钱与权力日益密切的勾连。

权力精英

美国政府高官离职后常常利用在工作中搭建的关系网,在企业、律师事务所、智库以及其他机构找到薪水丰厚或具有影响力的位置,或者成立自己的咨询公司等。与此同时,商业巨头以及利益集团也经常向美国政府输送高官,从而得以影响政策的制定和实施。

这种“旋转门”现象近年来愈演愈烈:在前总统特朗普任内,首任国务卿蒂勒森直接从埃克森美孚公司高管位置上

握着决策的权力。

权钱交易

在美国,政治体制的运转与金钱密不可分。联邦政府与利益集团之间的权钱勾连只隔着一扇“旋转门”,这已成为当下美国政治的常态,也让更多的金主、财阀趋之若鹜,积极利用这一机制影响政府决策并衍生出庞大的政治游说力量。据美国媒体统计,有约半数的离任国会议员都在华盛顿著名的游说公司聚合地K街谋得职位。

“华盛顿的议员们都是给华尔街打工的,他们的竞选资金来自华尔街,他们对华尔街和K街上的游说大佬俯首听命。”美国知名导演迈克尔·穆尔这样说。

2009年,经济合作与发展组织就发布报告指出,“旋转门”现象在金融领域非常明显,这导致监管宽松,成为2008年发生金融危机的主要原因。

不只是华尔街,美国的各种利益集团无不用尽浑身解数在政府中寻找和安置代言人。据路透社披露,谷歌、脸

书、亚马逊等科技巨头都意图在美国政府的“关键职位”上安插自己人。据《华盛顿邮报》报道,包括上述三家公司在内的7家顶级科技公司2020年共花费超过6500万美元游说美国政府,以应对反垄断审查和监管。

哥伦比亚大学教授史蒂夫·科尔在《私人帝国:埃克森美孚和美国权力》一书中写道,埃克森美孚公司的游说活动规模在华盛顿名列前茅,与大约20名前国会参议员、众议员和议员助手等签有合同。“这家公司规模和影响力如此之大,以至于事实上有着自己的外交政策。”

“旋转门”让美国政坛逐渐变成腐败土壤,这也体现在总统赦免权的滥用上。特朗普在任内最后一天发布了一系列有争议的赦免和减刑令。《华尔街日报》说,在这份100多人的名单中,只有18人得到司法部认可,名单中满是政治盟友、家族密友和筹款人等,更不乏一些游说者。

《今日美国报》指出,总统赦免权本应为公共利益服务,然而实际上却越来越多地被用于政治利益交换,这“只是另一种腐败途径”。

据新华社北京2月4日电

国家网信办启动“清朗·春节网络环境”专项行动

打击虚假信息 防止低俗炒作

据新华社北京2月4日电 记者4日从国家网信办获悉,为营造欢乐喜庆、健康祥和的春节网上氛围,国家网信办决定即日起开展为期1个月的“清朗·春节网络环境”专项行动。

据悉,此次专项行动将围绕改善和保障广大网民上网体验,重点针对门户网站、搜索引擎、浏览器、弹窗广告等信息入口和资讯推荐、生活服务、社交平台、论坛社区、直播、短视频等应用环节,对色情、暴力、赌博以及低俗、媚俗、庸俗等问题予以坚决治理,对影响群众生产生活的谣言和虚假信息予以坚决打击。

此次专项行动将重点清理网站平台首页首屏、热搜榜、话题榜、重点推荐板块、弹窗等关键位置的违法和不良信息,防止低俗化炒作;集中整治生活服务类平台推送不良广告行为,特别是为低俗网文引流问题。

国家网信办将严格规范直播、短视频类网站平台网红主播行为,引导其言行符合社会主义主流价值观;严厉打击各类公众账号借春节话题开展恶意营销的行为,清理恶意炒作、断章取义、拼接转载等不实信息;重点整治不良网络社交行为和网络暴力现象,打击诱导未成年人援播打榜、刷量控评行为,整治煽动“粉丝”互撕和进行网络欺凌的行为。

国家网信办有关负责人表示,各地网信部门要按照《网络信息内容生态治理规定》相关要求,精心制定工作方案,压实网站平台责任,通过专项行动集中解决群众反映强烈、影响上网观感的网络生态问题,为广大群众过一个喜庆祥和的春节营造健康清朗环境。

两部门简化已故存款人小额存款提取手续

1万元以内无需办理继承公证

据新华社北京2月4日电 中国银保监会、中国人民银行近日联合发布了《关于简化提取已故存款人小额存款相关事宜的通知》,要求进一步简化已故存款人小额存款的提取手续,便利群众办理小额存款继承。

通知明确,已故存款人在同一法人银行的账户余额合计不超过1万元(含1万元)的,第一顺序继承人、公证遗嘱指定的继承人或受遗赠人无需办理继承公证,可直接向银行申请办理提取业务。鼓励银行在1万元至5万元之间具体确定免公证提取限额。

通知要求,申请人应当提交能够证明存款人死亡事实和亲属关系的材料,并作出承诺。银行应当对申请人提交的材料进行必要审查,在审查时应当尽到合理谨慎义务。

两部门表示,将已故存款人小额存款提取流程由原先“继承公证+银行审核”简化为仅由银行进行审查,在控制风险的前提下,可以提高办事效率,节省公证费用支出,使群众获得实实在在的便利。

泛美卫生组织:

有3种变异新冠病毒在美洲传播

据新华社华盛顿2月3日电 泛美卫生组织主任卡丽萨·艾蒂安在该组织3日发表的公报中说,目前美洲地区确认发现3种变异新冠病毒的感染病例,分布在20个国家,这引发了人们对疫情可能加剧的担忧。

据公报介绍,在过去一周,整个美洲地区有超过180万人感染新冠病毒,死亡病例数超过4.7万。在北美洲地区,美国和加拿大的新增感染病例数有所减少,但墨西哥的新增确诊病例数和死亡病例数继续增加。中美洲地区,危地马拉和洪都拉斯病例数持续上升。加勒比海地区大部分国家病例数增幅有所放缓,但多米尼加、海地、波多黎各、古巴等地新增感染病例仍比较多。南美洲地区几乎所有国家新增感染病例数都呈上升趋势。

另据美国疾病控制和预防中心2日更新的数据,美国共报告546例变异新冠病毒感染病例,分布在30多个州,其中有541例感染了英国报告的变异病毒B.1.1.7,有3例感染了南非报告的变异病毒B.1.351,有2例感染了巴西报告的变异病毒P.1。

美俄核武谈判达成协议

《新削减战略武器条约》延长5年

据新华社莫斯科2月3日电 俄罗斯外交部3日发表声明说,俄美《新削减战略武器条约》延长5年,有效期至2026年2月5日。

声明说,俄美双方当天互换外交照会,完成延长《新削减战略武器条约》有效期协议的相关内部程序,协议即日生效。《新削减战略武器条约》有效期延长至2026年2月5日,条约内容保持不变。

声明表示,俄总统普京与美国总统拜登1月26日的电话交谈对达成协议发挥了关键作用。作为两个核大国,俄美承担着特殊责任,做出这一重要决定有助于在严格维持利益平衡的条件下保证军控领域必要的可预测性和透明度。

声明说,俄美需要努力推动双方军控领域对话重回稳定轨道,在巩固国家安全和全球战略稳定方面取得新的成果。俄方愿意为此努力,呼吁美方拿出同样负责任的态度,对俄方的相关提议做出建设性回应。

《新削减战略武器条约》由美俄两国2010年签署,2011年2月5日生效,有效期10年。美俄《中导条约》2019年失效后,这一条约成为两国间唯一军控条约。2021年1月26日,普京与拜登通电话,双方同意近期完成延长《新削减战略武器条约》有效期所需的所有必要程序。